

Duminica a doua după Paști (a Sfântului Apostol Toma)

La Sfânta Liturghie

a Sfântului Ioan Gură de Aur

1 mai 2022

Începutul slujbei:

Preotul: Binecuvântată este Împărăția Tatălui și a Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin.

Preotul: **Hristos** a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.

Strana: **Hristos a înviat din morți**, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le. *(de două ori)*

Apoi Ectenia...

Se cântă Antifoanele obișnuite **sau Antifoanele Paștilor:**

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 65:1-3)

Stih 1: Strigați Domnului tot pământul.

Stihira: Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Stih 2: Cântați numelui Lui, dați slavă laudei Lui.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Ziceți lui Dumnezeu: Cât sunt de înfricoșătoare lucrurile Tale! Pentru mulțimea puterii Tale, Te vor linguși vrăjmașii Tăi.

Pentru rugăciunile...

Stih 4: Tot pământul să se închine Ție, și să cânte Ție, să cânte numelui Tău.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 66: 1-3, 6)

Stih 1: Dumnezeule, milostivește-Te spre noi și ne binecuvintează.

Stihira: Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ai înviat din morți, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Stih 2: Luminează fața Ta spre noi și ne miluiește.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Ca să cunoaștem pe pământ calea Ta, în toate neamurile mântuirea Ta.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Lăuda-Te-vor pe Tine popoarele, Dumnezeule, lăuda-Te-vor pe Tine popoarele toate.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul 5 (Psalmi 67: 1, 3; 117: 24)

Stih 1: Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmașii Lui și să fugă de la fața Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul.

Troparul, glasul al 5-lea: **Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.**

Stih 2: Precum se stinge fumul, să se stingă; cum se topește ceara de la fața focului.

Hristos a înviat din morți...

Stih 3: Așa să piară păcătoșii de la fața lui Dumnezeu, iar dreptii să se veselească.

Hristos a înviat din morți...

Stih 4: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm și să ne veselim întru ea.

Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.

La Vohod se cântă: „Veniți să ne închinăm...”

Troparele și Condacele

Troparul Praznicului, al Duminicii Sf. Ap. Toma, glasul al 7-lea

Pecetluit fiind mormântul, viață din mormânt ai răsărit, Hristoase Dumnezeule; și ușile fiind încuiate, înaintea ucenicilor ai stat, Învierea tuturor, duh drept printr-înșii înnoindu-ne nouă, după mare mila Ta.

Slavă Tatălui..., Și acum și pururea...

Condacul Duminicii Sf. Ap. Toma, glasul al 8-lea:

Toma, cu dreapta lui cea iubitoare de încredințare, a cercetat coasta Ta cea de viață dătătoare, Hristoase Dumnezeule; că, dacă ai intrat, ușile fiind încuiate, împreună cu ceilalți Apostoli, a strigat către Tine: Domnul meu ești și Dumnezeul meu.

Se cântă „Sfinte Dumnezeule...”

În loc de Axionul: „Cuvine-se cu adevărat...”, *se cântă* **Axionul Paștilor, glasul al 5-lea:**

Îngerul a strigat celei pline de har: Curată Fecioară, bucură-te! Și iarăși zic: bucură-te! Că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt, și pe morți i-a ridicat. Veseliți-vă, popoarelor! Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. Saltă acum și te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veselește-te întru Învierea Celui născut al tău.

Se cântă „Bine este cuvântat Cel ce vine...”

În timpul împărtășirii credincioșilor se cântă **Chinonicul Praznicului: Laudă**, Ierusalime pe Domnul; laudă pe Dumnezeul tău, Sioane. Aliluia, Aliluia, Aliluia.

În loc de „Am văzut Lumina cea adevărată...” *se cântă:* **Hristos a înviat din morți...**

Se cântă „Să se umple gurile noastre...”.

Se cântă „Fie numele Domnului binecuvântat...”.

La Otpustul, de sfârșit al slujbei, la:

Preotul: Slavă Ție, Hristoase Dumnezeule...

Strana zice recitativ: Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând și celor din morminte viață dăruindu-le. Doamne, miluiește! Doamne, miluiește! Doamne, miluiește! Părinte binecuvintează!

(**Preotul:** Cel ce prin ușile încuiate a intrat la Sfinții Săi Ucenici și Apostoli și pe Toma l-a încredințat, pentru mântuirea noastră, Hristos, Adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maici, ... și ale tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi ca un Bun și de oameni Iubitor.

Strana: Amin.

Preotul: Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri...

Strana: Amin.)